
 

 

PODER JUDICIÁRIO
TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 16ª REGIÃO

 
ATA DE REUNIÃO

 
ATA DA 3ª REUNIÃO DA COMISSÃO DO TRABALHO SEGURO DO TRT16

Data: 18 de fevereiro de 2025
Horário: 14h00
Local: Sala do Laboratório de Inovação, no 2º andar do Prédio-Sede.
 
Participantes: 
Juiz Saulo Tarcísio de Carvalho Fontes – vice-coordenador.
Juiz Carlos Eduardo Evangelista Batista dos Santos .
Servidora Tatiana de Morais Lacerda – secretária.
 
1.Abertura

O Juiz Carlos Eduardo Evangelista Batista dos Santos, deu início aos trabalhos às
14h00, dando as boas-vindas aos presentes e apresentando a pauta da reunião.

2. Assuntos em Pauta

•     Tema do biênio e metas para 2025/2026.
•     Criação do GETRIN-MA
•     Planejamento das atividades a serem desempenhadas pela Comissão em 2025.

3. Deliberações e Encaminhamentos

Foram deliberados os seguintes encaminhamentos:

•    Elaboração do Cronograma de ações que serão desenvolvidas em
2025, tendo como base o tema escolhido pelo TST para o Biênio
2025/2026: 
                                   
•    A secretária da Comissão ficou responsável por preencher o formulário
contido no PA 533/2025, conforme solicitado no Ofício Circular
ASPRODEC/GP nº 7 com informação da programação das atividades que
serão realizadas pela Comissão no exercício de 2025.
•    Foi realizada reunião na sede do MPT/MA para criação do GETRIN-MA e
a secretária ficou responsável por minutar o Protocolo de Cooperação
Técnica. 
•   Foi decidido que a formalização do GETRIN será feita por meio da
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assinatura do Protocolo de Cooperação Técnica, durante o evento Abril
Verde, que ocorrerá na sede do TRT16, no dia 11/04/2025, às 14h. 
•    Será requerida as reproduções das campanhas Nacionais do Programa
Trabalho seguro no site e nas mídias sociais do TRT16.
•    Considerando a não aprovação do orçamento do PTS, agendamos
reunião para fim de junho/2025 para planejamento das ações do segundo
semestre.

4. Assuntos Gerais

4.1.Tema do biênio e metas para 2025/2026:

Foi dialogado na reunião sobre os temas do Programa Trabalho Seguro para o biênio
2025/2026, estabelecidos nas reuniões do Comitê Gestor Nacional do programa,
realizadas em dezembro de 2024:

•    2025: "Mudanças climáticas e seus impactos nas relações de trabalho"
  
•    2025/2026: "Saúde e segurança no trabalho: desafios para a
universalização".

 
Além dos temas, dialogamos sobre as metas para o programa durante o referido
período:

•    Realização de seminários ou webinários multidisciplinares sobre saúde e
segurança no trabalho. 
•    Intensificação da presença na mídia para disseminar informações sobre
o tema. 
•    Manutenção e divulgação de ações de comitês e grupos de trabalho
interinstitucionais.                                                                                        
                             
•    Desenvolvimento de parcerias com instituições de ensino para
promover a inclusão de disciplinas relacionadas à saúde e segurança no
trabalho nos currículos acadêmicos. 
•    Fomento a parcerias regionais visando à criação de agendas locais para
o trabalho decente. 
•    Incentivo à disseminação das ações do Programa Trabalho Seguro em
diversas regiões. 
•    Apoio a iniciativas legislativas que envolvam a temática de saúde e
segurança no trabalho. 

5.0. Nesse momento apresenta-se informações produzidas em reunião
realizada na sede do MPT na data de 04/02/2025 às 14h, como medidas de
diálogo e de formação do GETRIN/MA. Para fim de homologação do que foi
decidido na outra reunião:

Participaram da reunião além dos membros da Comissão do Trabalho
Seguro deste TRT16, representantes dos Centros de Referência em Saúde
do Trabalhador- CEREST Estadual e Municipal, do Ministério Público do
Trabalho no Maranhão-MPT/MA e da Superintendência Regional do Trabalho
no Maranhão SRT/MA.
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Dialogou-se sobre a formalização do GETRIN/MA:
Sugeriu-se que o Protocolo de Cooperação Técnica fosse minutado pelo
TRT16 e assinado durante o Evento Abril Verde, que será realizado na
semana de 07 a 11 de abril de 2025, durante a Semana de Formação dos
Servidores do TRT16, no auditório do Prédio-Sede  
Ressaltou-se que o grupo GETRIN/MA pode fazer visitas, palestras em
eventos , sugerir destinações de recursos provenientes de ações
trabalhistas.

Calendário:

1º Semestre
                                           
Evento de Abril Verde – 11/04/2025 a tarde.
Foi discutido que os temas abordados durante o Abril Verde devem estar
alinhados com os temas trabalhados por todos os órgãos envolvidos,
garantindo coerência, integração e fortalecimento das ações:
Dr. Saulo vai fazer a palestra que fala da parte do TRT (30 minutos). 
Os CERESTs podem apresentar um painel sobre as notificações dos
acidentes e doenças relacionadas ao trabalho.                                              
                                                           
O MPT/MA vai abordar o tema das subnotificações.
A Secretaria do Estado de Saúde informou que vai realizar o congresso
“Cuidar de Todos” no primeiro semestre e que irá sugerir uma palestra do
GETRIN/MA.
 
2º Semestre

Evento em alusão ao Dia Nacional de Prevenção de acidente do trabalho,
sugeriu-se a data de 10 de julho.
Evento em alusão ao dia mundial de prevenção ao suicídio - Setembro
Amarelo: sugestão de 11 de setembro de 2025.
Participação nos eventos produzidos pelas comissões parceiras do
GETRIN/MA.
Sugeriu-se incluir o IFMA  e a UFMA no Grupo.
 
Painel para tratar do SINAN (Sistema de Informação de Agravos de
Notificação) 

1 – Falar da universalização em si, a importância, o que é, qual o objetivo  
(TRT16).
2 – Subnotificações. Formação dos trabalhadores da saúde, vigilância e
saúde, olhar o indivíduo dentro do ambiente, limitada e cultural, convencer
os profissionais que tem obrigação de fazer as notificações. (MPT inicia e
depois a Secretaria de saúde complementa) o profissional deverá fazer o
link entre a doença e a profissão.
Superintendência falou sobre a importância do banco de dados, ver as
regiões mais problemáticas em relação às notificações.
Apresentar o GETRIN:
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29 e 30 de abril de 2025 reunião dos Gestores do PTS, em Brasília dr. Saulo
vai participar .
Como fiscalizar/avaliar a parte psicossocial? Sugestão de tema: mudança
da NR-01 com foco nos riscos psicossociais. Assunto novo, sensível.
02 de Maio: Alusivo ao Dia Nacional de Combate ao Assédio Moral no
Trabalho.
 
Estamos esperando o nome a ser indicado pelo fiscal do trabalho Paulo
Lázaro junto ao GETRIN MA com compromisso de custeio via orçamento PTS
com palestrante para tratar da inclusão de riscos psicossociais da NR -01.
Sugeriu-se abordar o tema do medo no ambiente de trabalho, que pode
impactar diretamente a saúde mental, o desempenho e até a segurança
dos trabalhadores. 
ex. bancário com medo de assalto, carteiro com medo de assalto durante
as entregas e ataque de cachorros.
Pode ser no Auditório do TRT e há a necessidade da presença de um
tradutor de libras.
Paulo Lázaro ficou de informar o palestrante, público alvo, passagem aérea
e hospedagem,.
Trabalhadores em telecomunicações - Paulo Lázaro sugeriu que o
GETRN/MA trate tema de riscos de acidentes com arco elétrico , destacando
acidentes com terceirizados/quaternizados
Participantes da Reunião do GETRIN:
1 - Dra. Anya Gadelha Diógenes – Procuradora do Trabalho.
2 - Thaís Silva dos Reis – Coordenadora do CEREST Estadual.
3 - Edmilson Diniz – Superintendente da Vigilância Sanitária, Ambiental e
Saúde do Trabalhador do Estado
4 – Adely Fátima Dutra Vieira Araújo – Coordenadora do CEREST Regional
de São Luis.
5 – Paulo Lázaro  - Auditor do Trabalho.
6 – Saulo Tarcísio Carvalho Fontes
7 – Carlos Eduardo Evangelista Batista dos Santos.
8 – Tatiana de Morais Lacerda
                                                 
6. Encerramento
Nada mais havendo a tratar, o dr.Carlos Eduardo agradeceu a presença de
todos e encerrou a sessão às 15h00.
Para constar, eu, Tatiana de Morais Lacerda, lavrei a presente ata, que será
assinada por mim e pelos demais presentes.

 

Documento assinado eletronicamente por TATIANA DE MORAIS LACERDA,
TÉCNICA JUDICIÁRIA, em 16/06/2025, às 16:03, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site Autenticar Documentos
informando o código verificador 0259112 e o código CRC B58CA0D5.
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